



临近春节,蔬菜、水果、瓜子等扎堆上市

办点啥年货 记者帮您打探

距离春节还有10天左右,商河各个农村大集以及县城内的超市全都进入了快节奏。蔬菜、水果、瓜子等价格与去年相比相差不多,鸡蛋价格升降不定,每天价格都不同。总体看来,年货质量都经得起考验。25日至27日,本报记者兵分三路,对商河的集市、超市进行了走访。

文/片 本报见习记者 王欣妍 张文彬 梁文慧

蔬菜:

反季蔬菜卖得好 易储存的人气高

临近年底,在县城东关集市上,人们渐渐多了起来。记者在集市上发现,很多本不应在冬季才有的蔬菜成为了集市上的畅销货。“刚出冷库的嫩蒜薹,两元一斤,过两天就涨价了!”卖蒜薹的小商贩奋力吆喝的同时,熟练地给顾客称斤装袋。记者看到,一辆满载蒜薹的三轮车旁围满了顾客。

商贩王先生告诉记者,“我们这蒜薹也是从大批发商那里进的货,临近过年他们肯定加价批发,我们也会相应提价。记得去年过年前三两天的时候价格最高,要六七元一斤,有的地方好像都快卖到十元了。”

很多市民在选择新鲜蔬菜时,购买量普遍不大。“我称了两斤,现在先吃着,这种蔬菜就是吃个新鲜。现在生活好了,不

像以前临近年末想买都买不到了。现买现吃,等年前再准备点儿就行。”刚买完蒜薹的陈女士说,“以前春夏季节才能吃到的蔬菜,现在冬天也能吃到了,春节也可以回味一下春天的味道。”

陈女士表示,春节前后菜价上涨是可以接受的。商贩们在这时候做生意,本来就很不容易,只要价格不是高得太离谱就可以。而且,这些蔬菜吃不多,稍微贵点儿也没什么。

同蒜薹、彩椒等反季蔬菜相比,容易储存的白菜、土豆等依然是顾客最常购买的蔬菜。

集市上一名商贩介绍,对于白菜、土豆等常吃的蔬菜,临近年底,估计价格上还会有一定的浮动,但不会出现特别大的波动,建议市民提前储存一部分。



大集上的年味儿更浓。

水果:

苹果还是“标配” 柚子走俏成新宠

作为春节礼品主打的水果,近期尤其受到市民关注。在东关菜市场,记者看到水果摊位前挤满了人,供应商们正一箱箱地搬货卸货,忙得不亦乐乎。

“这个稍微小点儿的两块钱一斤,旁边大一些的两块五一斤,好吃不贵!”水果批发商张先生说,现在是节前备货的黄金期,苹果依然是眼下销量最好的,价格相比往年没有太大变化。

像苹果、梨、香蕉等水果,虽然目前价格变化不大,但大部分摊主和批发商都表示,根据以往经验看,春节前两周左右价格都会上调约一成。

往年,苹果、香蕉、橘子是每家每户准备年货的“标配”,随着人们生活方式的改变,柚子、榴莲、火龙果等如今也渐渐走上春节餐桌。

记者看到不少市民在挑选柚子。市民刘女士告诉记者,家里老人孩子都爱吃柚子,祛火爽口,价格也实惠,过年的时候准备多买一些,还可以用来招待客人和走亲访友。

东关菜市场一家柚子批发商介绍,今年柚子销量特别好,虽然春节期间他们不休息,也联系了充足的货源,但水果价格都是随行就市,不排除个别品种的水果价格大幅上涨。

“白心的基本没变,还是一块六一斤,红心柚两块三斤,过两天估计又得涨价,要是货源充足了就价格不变。”摊主告诉记者。

水果批发商张先生说,每年春节前,部分水果总有涨价的可能。春节过后,需求量减少,运输成本下降,水果价格就会回落。

炒货:

坚果类开始热销 市民更喜欢原味

进入冬季之后,炒制瓜子等开始热销。在县城多个摊位上,购买瓜子的顾客都是络绎不绝。

“我们的瓜子全是现炒现卖,保证新鲜。你尝尝,都热乎着呢!”田园路一家炒货摊的老板孙先生说。

记者看到,集市上好多家都用大的编织筐装着瓜子给顾客挑选,然后他们在后边忙着炒制。原味、五香、奶油等口味分装在几个编织筐中,旁边还装有花生等。

在走访中,记者发现原味

瓜子和其他口味的瓜子价格是一样的,品相也基本相同,都是每斤7元左右,但购买原味瓜子的明显多于其他口味的。

“原味瓜子给我装10斤,五香的给我装一斤就行。”一名购买瓜子的顾客说。记者问其为何更偏爱原味瓜子时,这名顾客介绍,五香等口味的瓜子吃了口干舌燥,很容易上火。原味瓜子没有咸味,吃多了虽然也口干,但基本不上火。

炒货摊老板孙先生告诉

记者,他做瓜子生意好多年了,以前,人们其实更喜欢购买带味道的瓜子。如今,随着大家对健康越来越重视,开始偏向于购买原味瓜子。“原味瓜子一天卖上百斤很轻松,其他口味的瓜子总共也就卖一百斤左右。”

临近过年,瓜子等坚果的价格是否会涨?孙老板解释说,“从现在的行情看,价格会存在一定的上涨,但不太可能有大幅度变化。而且,往年也没有发现特别大的变化。”

鸡蛋:

价格稳中走低 挑选讲究技巧

临近春节,鸡蛋价格稳中有降。在1月26日的西关集市上,鸡蛋为4.3元/斤,比近期最高价4.42元/斤略有下降。

多年贩卖鸡蛋的胡先生介绍,“前段时间鸡蛋价格一直在涨,但到一定的价格后又会慢慢下降。我估计临近春节的这段时间总体应该在4元左右浮动。”

记者还从胡先生处了解到,今年鸡蛋行情不错,饲养户比去年有所增加。而且,鸡蛋经销商

和饲养户手中存货都比较充足,价格会呈现一个相对平稳的走势。与此同时,外地也偶尔会运进部分鸡蛋,对商河本地鸡蛋市场有一定的冲击。

胡先生还向记者传授了几个挑选新鲜鸡蛋的小技巧:

看外观,蛋壳上有沙点的最好不要买。这种蛋壳相对较薄,不易储存,细菌也容易侵入。

听声音,拿起鸡蛋在耳边摇晃,没有声音的是新鲜的鸡蛋,

有水晃荡声音的则可能是陈鸡蛋。

鼻子闻,用嘴巴在蛋壳上哈一口热气,然后闻味道。如有轻微的生石灰味儿,应该是良质鲜蛋。

另外,胡先生还解释,蛋壳颜色与鸡蛋质量关系不大,红皮鸡蛋和白皮鸡蛋营养价值大体相当。红皮鸡蛋脂肪含量稍高,白皮鸡蛋维生素A和蛋白质的含量稍高。